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Estancamiento 1915-1917 

La guerra terminó por estancarse debido a que las potencias deseaban ganar a toda costa para imponer sus condiciones. No estaban 

dispuestos a ceder. La paridad era tanta que ningún avance fue significativo. 

• Japón entró por miedo a Alemania y China. 

• Turquía entró por miedo a Rusia 

• Italia por el deseo de ganar Trieste 

• Portugal por presión británica 

• Bulgaria por venganza. 

Luego de la sangrienta batalla de Verdún, Francia y Alemania quedaron muy mermadas. 

TERCERA FASE 

     En febrero de 1917 el gobierno de Nicolás II fue destituido y se nombró un gobierno provisional presidido por Alexander Kerenski que 

se mantuvo firme ante la guerra a pesar de las múltiples derrotas. En noviembre tomaron poder los comunistas que en marzo firmaron 

su rendición hacia Alemania con el tratado de Brest Litovsk, en el que entre otras cosas aceptaban ceder el territorio de Finlandia. 

Desde el inicio de la guerra hubo cierto apoyo de Estados Unidos a la Triple Entente que se manifestó con una fuerte ayuda económica, 

aunque no se atrevieron a hacer una intervención militar. Muchos autores señalan que Estados Unidos entró a la guerra porque Alemania 

hundió el Transatlántico Lusitania en el que iban varios ciudadanos estadounidenses pero, en realidad, entraron por el enojo que les 

provocó el telegrama Zimmermam en el que el gobierno alemán ofrecía ayudar a México a recuperar el territorio perdido en 1848 a 

cambio de que los dejaran establecerse en México y ayudarlos para invadir Estados Unidos y que presionaran a Japón para cambiar de 

bando. 

     A estas alturas sólo Alemania y Reino Unido tenían poder para seguir luchando. La crisis económica azotó a todos los países y en el 

campo de batalla hubo escasez, lo que causó impaciencia y tumultos. Los alemanes continuaron su campaña con éxito aunque cada 

vez perdían más hombres y dinero. Los alemanes se resignaron y aceptaron los puntos de Wilson tras rendirse en noviembre. 

     Entre enero y junio de 1919 los vencedores se reunieron en París para acordar la paz. En junio se firmó el Tratado de Versalles en 

el que Alemania debía pagar los daños de la guerra, ceder territorios a Francia y reducir su ejército. El ministro británico Lloyd George 

señaló que por la forma en que Alemania fue castigado, no sería una sorpresa que dentro de menos de veinte años quisieran vengarse 

e iniciar una nueva guerra. 

     El 18 de junio se firmó el Tratado de Versalles en el que se explicaron todos los daños que debía pagar Alemania por medio de dinero 

y posesiones territoriales, lo cual fue considerado como un insulto para el pueblo alemán. En el tratado se reconoció igualmente la 

desaparición de imperio Austro-Húngaro que se dividió en Austria, Hungría, Yugoslavia y Checoslovaquia. 

     El presidente de Estados Unidos, Woodrow Wilson asistió a las conferencias de París con el propósito de impulsar la formación de la 

Sociedad de Naciones, una institución que se encargara de arreglar desacuerdos entre naciones de manera pacífica y democrática. 

     La sociedad de Naciones se fundó el 10 de enero de 1920 con 45 miembros que cuyos propósitos fundamentales eran los siguientes. 

• Crear una comunidad de estados independientes que, en igualdad de condiciones expusieran y solucionaran sus problemas 

de forma democrática 

• Garantizar la paz 

• Fomentar la cooperación y el desarrollo social y cultural 

• Promover la independencia e integridad territorial 

• Respetar el derecho internacional. 

A pesar de que la Sociedad de Naciones fue iniciativa del presidente de Estados Unidos, el senado de ese país se negó a ratificarlo. 

Estados Unidos, por otro lado, no resultó afectado de la guerra ya que al no desarrollarse en su territorio, su planta productiva no se 

afectó y se apoderó del mercado mundial, además de que muchos países le debían dinero y sus reservas monetarias eran muy grandes.. 

 


